AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX

TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH ITIEPIOAOX: IITYXIAKH ®EBPOYAPIOX 2005
MAGHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA

4° EEAMHNO ZIIOYAQN

ATAAYKQN : KAPAKATXZANHX X. OEOKAHTOZ

AIAPKEIA EZETAZHZ : 2% QPEX.
AMNATOPEYETAI H AMNMOXQPHXZH TA MPQTA 30 AENTA.

ONOMATEMQONYMO & o AM.

©EMA 1°: (Movédeg 2.50).

IMa 10 KOxkhopo mov divetoan o) Na TPocsdloploTeal 1 ‘
GUVOAIKT] EUTEINOT TOV KUKAMUOTOS OT®G Qaivetal R 1 80 Q
amd TNV TNYN, TO PELUA TNG TNYNG KOl O GUVTEAEGTNG
oyvoc ota. SOHz. B) No mpocdiopiotel 1 cuyvdtTa
™G MNYNS MOV OVTICTOWEL otV UEYIOTN EUTEOT O s,

oV KukAopatoc. Ilotog elval o cuvtedeotng 1oy0OC \{J\ 220V, 50Hz
KOl TO PEVUA TNG TNYNG OTNV TEPInT®ON avty; ¥) Na
OYEOOGTOVV T OLOVUGHOTIKG  OloypappoTe  OAwv

TOV PELUATOV Kol OA®V TOV TAGEWV GTIS OLO TLO

OV TEPUTTAOGELS.

OEMA 2°: (Movédec 2.50). 20

tov Beopnuotog G emoAAnAlag kot 4
pe xpnon Owupétn thong, Oloupétn
€VTOONG KOl GLVOLOGUO  OVTIGTAGE®V
va Bpebodv a) to pedpa IX ko B) M
Ttoon  thoewg  Vab  emdveo oty
avtiotoon 2Q.

210 KOKA®pO mov Jdiveton pE EQPOPUOYN " \L |
‘ S X

$120 $60

OEMA 3°: (Movadec 2.50). 78

[Ma to kOxhopo mov odlveton |
o) No mpocdlopiotel t0 16050vVapPO KATH T
Norton avdapeco oto onueion a xou b. ‘ ‘
B) Mo mpémer va etvor n T g L
petofAntig ovtiotaong RX étor  wote
VO KOTOVOADVEL TNV HEYIOTN 16%0 Kot
Vo VROAOYIOTEL M TN NG  WEYIOTNG 1
VNG 16Y0O0G. _I

OEMA 4°: ( Movddeg 2.50).

210 KOKA®UO TOV SIVETOL 0pPyIKA O TUKVAOTNG Elval
aeoptiotog. Tn ypovikn otypry t =0 o oumAdg W
dtoKOmTNG petakveiton ot Béon A Kot mapoapével ‘ 600 kQ
exel v 15 sec. Katomv petaxwveiton ot 6éon B.

o) No mpocodlopiotel n otabepd ¥pdvov (OPTIONG +
Kot eKEOPTIoNG Tov mukvotr. B) No oyeduotel N

Hope1| ¢ Tdong ota dkpo tov mukveot Y) oo | |+

Bo elvar 10 mMAEKTPIKO QOPTIO  TOL TLKVOTA
mv ypovikn otiyun t=20sec;




AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH ITIEPIOAOX: IITYXIAKH ®EBPOYAPIOX 2005
MAGHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA

4° EEAMHNO ZIIOYAQN

ATAAYKQN : KAPAKATZANHX X. GEOKAHTOZ

OEMA 1°: ( Movadec 2.50).

Mo to koKhopa mov divetar o) Na mpocsdlopilotel 1
OGUVOAIKY] EUTEONON TOV KUKADOUOTOG Ommg QaiveTot R 1 80 o) ‘
Ao TNV TNYN, TO PEVIA TNG TNYNG KOL O GUVTEAECTNG
oyvog ota S0Hz. B) Na mpocdiopiotel 1 cvuyvotnta
™G TNYNG 7OV OVTICTOWXEL OTNV HEYIOTN EUTESNON

i W

Tov KukAopatoc. Ilowog gival o cvvtedeotng 10YHOC ’,\; 220V, 50Hz r C 15 uF
KOl TO PELUA TNG TNYNG OtV TepinTmon avtn; v) Na
OYEOOOTOVV T OLOVUGHOTIKA  OloypappoTe  OA®V

TOV PELUATOV KOl OA®V TOV TACE®V GTIS 600 7o

TV TEPMTAOGELG.

Avon

o)

P)

Y)

Mo tov emaywywd kAddo , toydet:
X =2nfL=2x314x50x0,35=110Q

Mo tov yopntikd wAAdo , 1oyveL:

Xe=1/2nfC =1/(2x3,14x50x15x10°) =212 Q

H eunédonon tov moapdAiniov kAddwv eivol:
Z=Xc. X /(Xc—X.) = 212x110/(212-110)=228,63 Q
KOl 1| GUVOAIKT] €UmMEINOT TOL KLKAOUOTOS &lval:

Zr=VR* + 7* = 180" + 228,63° = 290,98 Q

It =V/Zy = 220V /29098 Q = 0,756 A

KOl O OULVIEAEOTNG 1oyvog COS @ = R/ Z;y=180/290,98 =0,62 emaymyikdg

o 2.1 eivan emayoywog emedn X < Xc «ar ovvendg I > I 0nwg @aiveton
KOl GTO OVTIOTOO OVUGUOTIKO OYPOLUO GTO EPAOTNUO V).

H ovyvomra vy v péytotm euméomon  aviiotoyel ot ocvyvotnta
GLUVTOVIGUOD TOVL KLUKAGUOTOS . Emopévemc:

f=1/2aVLC = 1/(2x314x"V 035x15x10° ) = f=69,46Hz
X ovyvotta ovtn woyvert X = Xc kot emopéveog I =1¢

H ovvolxn eumédnon eivar dmepn kot to pedpa e mNYNG UNOEVIKO.
O ocvviedeotig 10YVOG OGNV MEPITTMOGN OLTN TOV GLVIOVIGHOV givol HoVAdA.

T
M I
I
* Ve V=V _
VI L c VR'_D VL= VC=V
Ix - IIT X|_<XC = I|_>IC %RZ% XL:XC = IL:IC
Ix =1.- Ic ' Ix=1,-1c=0
OUVTEAEGTNG 10Y(VOG EMAYWOYIKOG GUVTEAEGTNG 10YVOG HLOVAdOL
N N



OEMA 2°: ( Movédeg 2.50).

210 KOKA®pUO TOv divetar LE EQUPUOYN 7 a # e b
T0V Osopuatog ™G emoAAnAlag Kot 20

pe ypnom owpétn  thong, Oupén . ‘

€VTOONG KOl GLVOLOGUO  OVTIOTAGE®V | 30 1X$ ’ l 15 A
vo. Bpebodv ) to pedua IX wor B) n 2€R | 1 12Q = 6Q T
ntthon  thoswg  Vab  embvo  otnv +i | | N
avtiotaon 2Q. ’ _f 18V

Avon

Me petotpomn) TG TMNYNG PEVUOTOC GE  avtioTtoyyn mnyn tdong AauPdvetor TO
akolovfo KOKA®pO. 7 N —

2\'(3'* 6Q
LRr2 |
, , . 280
210 KPKKmua avtd 8(p(xpuocrsrou £hh * g il =
10 Bedpnuo ™G emoAAnAnAiog. s -

1. Mévo pe v myn VI teov 18 V.
R’eq = (12//6) + 2 =
S _ (12x06)

R3

! N = +2=4+2=6Q
ITT A Req=(6// Req)+3=(6//6)+3=
LR1 L R4 .R5
;,v;eQ | le Z{i12Q f'jfZGQ - (6X6) +3:£+3: 6 QO
. + Vi 3 6+6 12
=18V | ‘ It=V/Req=18/6=3A

ly:=(6/12) In=(1/2)x3A=15A
Vab, = ly;xR3 = 15x2 =3V
IX,=6/(6+12) 1y, = (6/18) x 1,5 A = Ix;=0,50 A

2. Mévo pe v myn V2 tov 90 V.
R’eq = (6//3) + 2 =

R3

[ T s T = | = 6x3) o ni2-40
- e 6+3
| T =l 260
| ’ | Req=(12// R’eq)+6=(12//4)+6=
,L R1 LR2 LRa
<60 =80 K| c12Q _ (12x4) +6:£+6: 346 290
e 12 +4 16
—T It=V/Req=90/9=10A
i | IXo=1In 4/(4+12)=40/16=2,50 A

ly,=lnr — Ix, = 10 — 2,50 = 7,50 A
Vab, = Iy, xR3 =75x2 =15V

o) IXx =1Ix; + Ix, = 050+250 = 3A
B) Vab = Vab; - Vab, =3 -15= -12V
To apyntikd mpdonuo onuaivet opd ovtiBetn omnd TV oNUEI®UEVN GTO KOKAMMUAL.



©EMA 3°: (Movédeg 2.50).

[a to kOxhopo mov odlveton

a) Na mpocdiopiotel t0 1000HvVapHO KATH
Norton avdpeco oto onueion a xou b.
B) Mowo mpémer va eivor mn T ™G
petofAntig avtiotaone RX £étor mote
VO KOTOVOAGDVEL TNV HEYIOTN 1oyxh Kot
Vo DTOAOYIOTEL 1 TN NG UEYIOTNG
VTG 1GYVOG.

Avon

a) H avtioToon Rx
amopaKpPOVETOL Kol To onueio a ko b
aKolovBo KOKA®LLO.

6A
i1
15:0 20Q
| 150 Q
$50
|
| i a .
— l = MOV
— 40V M=
b |
| |
INa TOoV VITOAOYIGLO ¢ Ry

amopakpouveTon amd To KOKAopo 1 RX kot
ol mnYyég tdong Ppayvkukimvovior. Etor m
avtiotaon ovaueoco oto onueio a kot b
etvau:

Ru=50+[(15+5)//20]=
=50+ (20x20)/40=50+10=60 Q

‘Etol 10 160d0vapo kdxhopa katd Norton
oL TPOKVTTEL €ivar TO €ENC:

B)

15Q

+ | |+
L 110V
— 40V =

-f

BpayvkvkAmvovtal.  Etol mpokvmtel to

Onov pe avédivon Ppdyyov mpoxORTEL
i1=6A
5i2+15(i2—i1)+50(i2+i3):40
20(i3+i1) + 50(|2+|3) = 110

Kol

(5+15+50)i, + 5013 — 15x6 = 40
50i,+ (20+50)i; + 20x6 = 110
M

70 i2 + 50 i3 = 130

50i, + 7013 =—10

Me emilvon 1OV CLGTHUOTOC TPOKVTTEL:

i2 = 4A
i3 =-3A
Emopévag In= b +i3 = 4+(-3)=1A
R2 R4
150 | 200 ‘
LR3 ‘
~50 O |
LR1 9 ‘
‘(7:5Q ‘
|
la |
+b

[Na péytom wyd endvo otnv avtictaon
RX mpémet RxX=Ry = Rx= 60Q
Kol M UEYOTN 16Y0¢ MOV KOTOVOAMDVETOL

otV ovtictaon avty Elivot
P=1xRx =05°x60 =15W.



OEMA 4°: ( Movadec 2.50).

10 KOKA®UO TOV SIVETOL OpPYIKA O TUKVAOTNG Elval | —
adpTictog. Tn ypovikn otiyunp t=0 o durhodg ’ a0 k2
dtoKOmTNG petakveitor ot Béon A Ko mapopévet ,

exel v 15 sec. Katomv petaxwveiton otn 0éon B. i i B P
a) Na mpocdiopiotei 1 otabepd ypdvov edptiong - 1 T 80Y
Kol EKQOpTIoNg Tov TUkveTH. B) No oyedtootel n ' J T
pope1 g tdong ota dkpo tov mukveot Y) [lowo =
Bo eivar 1O MAEKTPIKO QOPTIO  TOL TLKVEOTN

mv ypovikn otypn t= 20sec; KokAwpa A
Adon )

['a 0< t <15sec 1oyvel 10 KOKA®UO A Kol 0 TUKVOTNG @opTileTon amd TNV
myn tov 80 V uéom tov avtiotdoewv 600 KQ /200 kKQ and 0V uéypt v tdomn E,
6mov E=200V/(600+200)=200x80/800=20V 1y t—

Req = 600 // 200 = (600 x 200) /(600 +200) = 120000/800 = 150 kQ

Enopévaog otabepd ypdvov @OPTIONG TOL TLKVOTY|

11 = ReqxC = 150x10°Q x 50x 10 ° F = 11 = 7,50sec

yowu t=0 U(0)=0V yoo t=oc U(oxc )= 20V

kol 1 e&icwon eoptiong ywoo 0< t <15sec Oa eivor:

U(t) = E(1-e ™) =20x(1-e"")

yio t=15sec m tdomn ota dkpa TOL TLKVEOTY Oa givor :

U(15) = 20x( 1—e /") =20x(1-0,1353)=17,29 V

Ia t> 15 sec woyover 10 kOKAwpo B kot o o . A B
o ¢ 50 kQ

TUKVOTNG GULVOEETOL HECH TNG OVIIGTOONG ; 500 kQ
50 kQ pe mv myq tov 30V mov £yel ‘*i

200 kQ
avtifetn moAMkOTNTO QO TNV TOAMKOTNTO

. ;o , =80V J~50H|: —i30V

TOV QOPTIGUEVOL TUKVMOTY. ApPO O TUKVOTHG — — + |
ekQoptiletar péow g avrtiotaone 50 kQ T T |
kai Y t —> o« 0 muKkveOTng Bo £xel ota KukAwpo B
dxpo tov tdon —30V.
Enopévaog otabepd ypoVOL €KPOPTIONG TOL TULKVOTH
2 = RxC = 50x10°Q x 50x 10 °F = 12 = 2,50sec
ywo t=15sec U (15)= 17,29V yio t=oc U(oc )= -30V
kol 1 e&icwon ekeoptiong Yoo t > 15sec Qo elvor:
U(t>15sec) = U(ec) + [U(15) — U()] e ")/ =30 + 47,29 ¢ ~(1-15)/25
yio t=20sec m tdon ota dkpa TOL TLKVOTH O eivor :
U(20) =—30+47,29e @~ 19/2°=_30+4729e 2=-30 + 6,40 =— 23,60 V

\
B)H popen ¢ thong ote Gkpo  dliazze - == T
TOL  TUKVOT ovvapticel  tov |
YPOVOL TPOKVMTEL  OVOALTIKA Omd
TG eElomoelg QOPTIONG Ko ) : : ; !
EKQOPTIONG  TOL  TUKVOTH] 7OV ° 10 e i
VITOAOYIGTNKAY 7O TAVE , -10+

Y) €V TO QOPTIO TOVL TLKVMOTN TN
YPOVIKN] ovTr] oTiyp] Ba  eivar: S0l T

q(20sec) = C x U (20sec) = 50x 10 ° F x 2360V = q = 1,18 mCb
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